
 
 
 

 

 Gemeente Den Haag 
 
 
 
 

 

 

BEANTWOORDING SCHRIFTELIJKE VRAGEN 
van de raadsleden I.M. Vianen en J.C. Sneller  

 

sv 2010.095 
RIS 172352 
Regnr. BSD/2010.664 Den Haag, 18 mei 2010 
 
Inzake: Shelter City Initiative 
 

  De gemeenteraad 

 

De raadsleden mevrouw I.M. Vianen en de heer J.C. Sneller hebben op 20 april 2010 een brief met 
daarin vijf vragen aan de voorzitter van de gemeenteraad gericht. 
Ingevolge het bepaalde in artikel 38, van het reglement van orde voor vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad, antwoorden wij als volgt. 
 
1. Bent u bekend met het Europese Shelter City Initiative, dat de mogelijkheid biedt om op 
 Europees niveau mensenrechtenverdedigers tijdelijk op te vangen in verschillende steden? 
 
Ja. 
 
2.  Bent u ervan op de hoogte dat de demissionair ministers van Buitenlandse Zaken en Justitie 
 onlangs hebben aangegeven dat het in de rede ligt dat een volgende stap in de implementatie 
 van het Shelter City Initiative de identificatie van een Nederlandse stad is die bereid is op te 
 treden als gastheer voor mensenrechtenverdedigers die in Nederland respijt zullen krijgen? 
 
Ja, wij zijn ervan op de hoogte dat dit een mogelijke volgende stap zal zijn. We zijn verheugd dat de 
ministers daardoor aangeven het initiatief belangrijk te vinden. 
 
3. Den Haag heeft zich de afgelopen jaren sterk geprofileerd als internationale stad van vrede 
 en recht. Deelt het college de mening van GroenLinks en D66 dat juist onze stad zeer geschikt 
 zou zijn om in het kader van het Shelter City Initiative de rol van gastheer voor 
 mensenrechtenverdedigers op zich te nemen? Zo nee, waarom niet? 
 
Wij delen uw mening, de rol van Den Haag als stad van vrede en recht zou hiermee een verdieping 
ondergaan. Daar moet wel een praktische kanttekening bij worden geplaatst. Minister Verhagen heeft 
in antwoord op Kamervragen aan de Tweede Kamer meegedeeld dat de discussies rond de 
implementatie van het Shelter City Initiative zich vooralsnog centreren op de visamodaliteiten. Om die 
reden kan het Shelter City Initiative praktisch nog niet verder worden ingevuld.  
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Hoewel het College dus positief staat ten opzichte van het sympathieke initiatief, is het daardoor nog 
te vroeg om een uitspraak te doen over een eventueel gastheerschap.  
 
4.  Is het College bereid om de gemeente Den Haag bij de ministers van Buitenlandse Zaken en 
 Justitie als Shelter City voor te dragen? Zo nee, waarom niet? 
 
Zoals in vraag 3 is verwoord, is het - gezien de status van het initiatief - nog te vroeg om hierover een 
beslissing te nemen. Immers, details over uitvoeringsmodaliteiten zijn nog niet voorhanden. Omdat 
wij echter vinden dat een Shelter City zeer wel zou passen in de City of Peace and Justice, zullen wij  
- zowel op bestuurlijk– als ambtelijk niveau - over de voortgang contacten onderhouden met het 
ministerie van Buitenlandse Zaken. 
 
5.  Kunt u over de eventueel voortgang terugkoppelen aan de gemeenteraad? Zo nee, waarom 
 niet? 
 
Ja. Zoals in vraag 4 gemeld, zullen we de ontwikkelingen nauwgezet volgen en zullen we nauw 
contact houden met het ministerie van Buitenlandse Zaken. Het spreekt vanzelf dat we de raad hierbij 
eveneens nauw zullen betrekken en zullen informeren zodra er ontwikkelingen te melden zijn.  
 
Het college van burgemeester en wethouders, 
de secretaris, de burgemeester, 
 
mw. A.W.H. Bertram J.J. van Aartsen 
 




